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Király és nemzet.
Nagy nemzetek történetében is ritka 

az a szép jubileum, melyet megérnünk 
engedett a népek teteit őrködő isteni 
Gondviselés.

Nem pusztán a király' jubileumi az, 
hanem éppen úgy a nemzeté. Kilenc 
század óla király és nemzet elválaszt­
hatatlanul egybe vannak forrva Szent 
István koronája által.

A magyar szent korona az az arany 
abro. c>. mely a nemzet törzseit és né­
peit eryneforraszlja; az az arany keret, 
melyle bele van illesztve a nemzetnek 
alkot man', a, éle e, története.

Ami yen szert és sérthetetlen a ko­
rona, olyan szent és sérthet-tlen annak 
személye, ki szent Istvan koronáját vi­
seli.

A magyar szent korona ad erőt, jo­
got és hatalmat a királynak és nemzet- 
n k egyaránt.

A korona és a koronázásnál felté­
tele a királyi eskü legfőbb bizto.-itéka. 
garanciája a magyar alkotmánynak. En­
nek az eskünek pedig ugyanaz ad szen­
tesítést, mint a törvénynek a vallás.

Isten nevével, a hit hatalmával lesz 
a törvény is közönséges papirosból ha­

la om; hatalom, a mely előtt fejet hajt 
a ko dús és király egyaránt.

Nagy jelentősége van a koronázásnál 
annak a momentumnak, hogy a koronát 
a nemzet nevében a hercegprímás és a 
nádor vagy helye te most a miniszter­
elnök teszik a király tejére. Annak a 
tanúsága ez, hogy' a király a nemzet 
akaratából lesz ez ország uralkodójává. 
Lényege azonban az egész szertartásnak 
az eskü. Ez nem jelkép, nem közjogi 
fogalom, hanem élő valóság, a mely a 
törvény szilárd alapjául odaállítja a val­
lást s a nemzet és a király közt az is­
teni igazságot teszi bíróvá.

Éretlen gyerekek balga fecsegése az, 
mikor a vallást magánügygyé akarják deg­
radálni. Egyszerűen lehetetlenség. A vil­
lás az alapja az erkölcsnek, a tudomány­
nak, a haladásnak, — az államnak, a 
törvénynek, a közjognak egyaránt. A val­
lás fensége, az eskü szentsége nélkül ez 
az ország nem lenne ott, a hol van, 
kérdés, egyáltalán lenne-e? Magyarorszá­
got igazán a magyarok Istene tar­
totta. meg.

A negyven év előtti nagy napnak ez 
az örök tanulsága.

Nagy tanulságot rejt magában junius 
8-ika úgy a nemzetre, mint az uralkodó 
családra nézve. Az elsőnek nem szabad 
felejtenie, hogy az eskü szentsége, a 
vallás az alkotmány talpköve, mely ha
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megdől, az ország rabigába görnyed. A 
dinasztia pedig ne felejtse, hogy ehhez 
az országhoz nem a hódítás, a családi 
öröklés, testvéri osztály vagy más efféle 
kapocs, hanem magasabb kötelék kap­
csolja, a mely a koronázási esküben, 
a vallásban, Isten nevében találja meg a 
maga alapját. így lesz valósággá a köz­
jog tanítása nemzet és király egyenjogú­
ságáról: a vallás ereje által.

Ez a tudat vezesse a következő nem­
zedékeket — és akkor a nemzetre és 
dinasztiára egyaránt szebb, boldogabb 
jövő vár.

*
A koronázási jubileum magasztos ünnep­

ségeiről következő tudósításaink számolnak be:

A felvonulás
A fényesnek ígérkező felvonulás nagy ér. 

deklődést támasztott a közönségben és már a 
kora reggeli órákban nagy tömegben vonultak 
lel a kiváncsiak. Az összes közlekedési esz' 
közök, villamos, társaskocsik, gőzsikló tele volt 
emberrel. A hidakon is valóságos népvándor­
lás vonult végig.

Kilenc órára már sürü fekete embertömeg 
lepte el a várbeli utcákat Színe» tavaszi toale‘t- 
ben öltözött hölgyek, ünneplő fekete ruhás 
urak állottak sorfalat a gyalogjárókon. A rend­
őrség is nagyszámban vohult fel.

A közönség elhelyezése példás rendben 
ment végbe. Amikor az első fogat végig ro-
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Válság.
Irta: Tyll János.

A lelke pangott, szive olyan régen nem 
szeretett, pedig most is szeret, csakhogy min­
denkit. Egy külöafts vágy, amit a természet 
suggerál a szivek legrejtettebb helyébe, ez volt 
az> amely mmdenki iránt szerelemre lobban­
nia. Futó érzelem-halmaz ez a legtisztább és 
egszennyesebb érzések változataiból. Fellobban 
e?y pillanatra mig egy újabb kép nem jelenik 
®eE ott bent a lélek előtt, aztán lelankad 
mfgint. Érzékiden tompu'ás ül ilyenkor a s.’i- 
Ven> mely nyugtalan alatta. Ez az átmeneti idő 

bohó érzelem világából a komoly szerelem 
V1|ágába. Sokan elpusztulnak alatta s nem tudják 
®egismerni a másikat.

. Hyen átmeneti időben dobogott a Zoltán 
stire is

Választani kellett volna olyan jövők között, 
gyeket nem ismerhet senki, de mindenki is- 
Jjrtnek gondolja. Tehát a legfontosabb lépés 
I?11 ^'ott, amit föltétien meg kell tennie. A 
jj ...egei'ősebb ellentét, mint a tűz és viz, az 

lis és reális jövő volt előtte.
u . eRyiket egy csodás szép szőke leány 

P’*Selte s egyéb semmi, mig a másiknak sze- 
yesuője a szivek réme egy barna keleti 

tett^ kifek a sors születésénél fogva kedve­
lőt |S nießrnut4tta neki kelet kincseit minden 

imával s birtokába juttatta a reális szeny- 
értéket, a pénzt.

A Pénzhatalom I a világ ura, mely mm 

denütt ott van, harcra kél érte mindenki, lehet 
rajta venni mindent, csak egyet nem, ami Zol­
tánnak kellett, a puritán szerelmet.

Alojzia volt a keleti leány, ura millióknak 
és a boldogtalanságnak, melybnl egy kevés is 
táj annak, aki nem ismer elérhetetlent. Mögötte 
aranyai csengettek gondtalan jövőt Ígérve egy 
csepp szerelemért, mely ő érte és nem pénzéért 
lenne.

A szőke leány Margit mindene forró sze­
relme Zoltán.

Margit volt az első a kettő közül, kit meg­
ismert. A leány nem Ígért gondatlan jövőt sőt 
egyenesen tt unkára kényszeritette Zoltánt. És 
mégis ő volt élőnyben, szende lelke meg tudta 
értetni magát a fiúval. Zoltán szive kezdte 
érezni azt a fönséges érzést, ami a szívből kél 
s ami őt lekötve tartja. Félt a gazdag leánytól 
a rideg fénynek tartotta, mig emezt a boldog­
ságnak, kinek oldala mellett álomnak kínál­
kozik a jövő.

De neki választani kellett. A pénz és ér­
zelmeken kívül más gátak is voltak, sokkal 
veszélyesebb gá'ak, melyeket légyőzni annyi, 
mint életéből megtagadni eddigi éveit. Ezek a 
gátak mind egy szóban kifejezhetők: kitagadás. 
Lemondani a szülőkről, kik elsők voltak neki, 
kilépni egy o!yan gyűrűből, mely azzá tette 
ami jelenleg s amely kötelékeket köt a jövő­
ben a boldogulás, a megélhetés utján. Válasz­
tani e helyett egy uj életet, melynek alapját ő 
neki kell letennie s amelyet Ő lesz hivatva 
saját erejéből felépíteni Vagy erről lemondani 
és akkor jön a gondtalan jövő, melyben dol­
goznak mások ő csak tétlenül ül s a jövedelem 
tömegében gyönyörködhetik.

Az elsőtől teste megtörik, nemes lesz 
valója s ebben a testben egy bo'dog szív dobog. 
A másik egy lomha tömeg, melyben egy érzék­
iden husdarab végzi munkáját, mint egy gép­
rész, mely az egész alkotmányt mozgatja. Ez 
az érzéktelen szív.

Júniusi forró délután volt, mikor a nap 
sugarai belemélyednek a földbe s mint óriási 
piócák szívják a nedvet. Száraz volt a levegő, 
de illattal telve. Szobája a kertre nyillott, hol 
minden árnyas hely édes idyllt igér s ahol a 
boldogan csattogó hangon zeng hálát az Isten­
nek a kis madár, azért, hogy él, azért, hogy 
szeretheti párját.

— Hát nekik szabad szeretni azt a Ma­
darat, amelyiket akarják? És nem gátolja meg 
ebben semmi. Ezek az állatok szabadabban ren­
delkezhetnek magukkal, mint mi emberek?!

Az egyik bokor sűrűjéből a kert útjára 
szállott egy kis madár s mindjárt követte a 
párja. Csókoltál, egymást, örültek egymásnak.

— Oh, mint irigyellek benneteket ti esz­
telen jószágok.

Megmozdul a bokor, két csillogó szempár 
lesi a két madarat, a következő pillanatban a 
him élettelenül fekszik egy macska előtt, mely 
ravaszul nézi a felette sipogva keringő nős­
tény t.

. . . Ocsmány világrend, hát így kell en­
nek lenni ? Miért kellett annak a madárnak 
pusztulnia. Hiszen van millió és mill ó oktalan 
más madár is, azoknak talán nem is olyan ked­
ves az életük, miért nem fogott azok közül 
egyet. Hát ez a sorsa lentíe a boldogságnak ? 
Nem tartós az, múlandó mint minden más? 
Madarak, hát fi sem vagytok szabadok . . .
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KÜLÖNLEGESSÉG Szandálok és Tennis cipőkben.

Jutányos árak!

Urának szent színe előtt 
a nagy irgalmu Is'ennek 

melyeket Felséges Ki­
jótéteményeiért. miket ál-

KIVÉTELES ALKALOM
jó, szép és elegáns cipőket 

feltűnő olcsó árban beszerezni. 
Óriási választék női-, férfi- és gyermek cipőkben.

miniszter. Utoljára jött meg
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vényeit. Háromnegyed tiz órára csaknem min- 
deyki megérkezett. Az elhelyezés és rendezés 
nagy figyelmet igénylő, fáradtságos munkáját 
Jekelfalussy Zoltán cs. és királyi kamarás 
látja el.

Fél tiz órakor megjelent gyönyörű foga­
tán Samassa bibornokérsek. . 
delem az Ecce sacerdos magnus 
bevonult a szentélybe, ahol magára 
díszes egyházi ornátusát, majd Párvy Sandor 
és Szmrecsányi Lajos püspökkel es Nemes 
Antal prelátussal és az apostoli kettős keresz­
tet vivő Bogisich püspökkel a főbejárathoz vo­
nult ő Felsége fogadására.

Nemsokára megjelentek József főherceg 
gyermekei, József Ferenc főherceg, Zsófia 
főhercegnő és László főherceg világos mat­
rózruhában nevelőik kíséretében és mind­
járt az oldalbejáraton át az oratórium felé 
tartottak, ahonnan a nagyszerű látványt szem­
lélték,

Pont tiz órakor a templom elé robogtak 
ő Felsége és a királyi család fogatai. Az első 
kocsiban a király és oldalán Ferencz Ferdinand 
főherceg trónörökös ültek. A váriaktól kezdve 
a sűrű tömegekben példás rendben sorfa.at 
álló közönség viharos éljenzéssel és amint a 
kocsi a templomig halad, amelyet szintén nagy 
közönség hatalmas gyűrűje övezett, 
kozódó ovációkkal vette körül az 
dót, aki szeretettel köszöntötte a lelkesedő kö­
zönséget.

A második kocsiban József főherceg ült 
Auguszta főhercegnővel, a harmadikban Klotild 
főhercegnő Erzsébet főhercegnővel.

A király, a teplom előtt beválva a hölgyek 
leszállását, Samassa biboruok érsektől és az 
apostoli kettős keresztet vivo bogisich püspök 
tői kisérve a festői öltözetű magyar koronaőrök 
sorfala között a szentélybe vonult és az ott a 
számára előkészített bibortrónon foglalt helyet; 
balján Bogisich püspök ült az apostoli kettős 
kereszttel.

A király bevonulásakor megszólaltak az

bogott, már az egész úttest szabad volt. A 
jubileumi misén résztvevők felvonulása kilenc 
órakor kezdődött. Hintókon, gumrnitalpas bér­
kocsikon, automobilon robogtak fel a diszma- 
gyarba öltözött urak, méltóságok, hivatalos 
személyiségek, törvényhozók. Remek, ragyogó 
színes kép volt az egymásután gördülő foga­
tok, a benne ülő £drága, szinpompás magyar 
díszben levő urak, akiknek tömegét a főpapok 
biborpalástja és a palotahölgyek tündöklő, ér­
tékes magyar díszruhája élénkítette. Kaleidos- 
kopszerüen váltották fel egymást a káprázatos 
színek s negyed tiz órakor a Mátyás-templom 
főbejárásánál emelt baldachin alatt valóságos 
tábort képeztek a kucsmás, csizmás, drágakö­
vekkel ékített diszmagyaros urak.

Egymásután érkeztek a mágnások, katonai 
méltóságok, püspökök, képviselők, főrendek- 
Fél tiz óra tájban érkezett meg a koronaörök 
impozáns csapata. Szálas, hatalmas emberek, 
piros egyenruhájukban, csillogó alabárdjukkal 
impozáns hatást keltettek. Bevonultak a temp­
lomba és a hajó két oldalán állottak sorfalat. 
Utánuk fogaton érkezett báró Fejérváry Géza, 
a darabont testőrség parancsnoka. Nyomon kö­
vette kocsiját Wlassics Gyula, a közigazgatási 
bíróság elnökének fogata. Ezután sorra érkez­
tek gróf Zichy Aladár, a király személye körüli 
miniszter, Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter, akit 
Apponyi Albert kultuszminiszter 
Wekerle Sándor miniszterelnök, Darányi Ignác 
löldmivelésügyi 
gróf Andrássy Gyula belügyminiszter.

Most zárt kocsi robog a íőbejáró e'é. Há­
rom negyvennyolcas honvéd száll ki belőle. A 
48-as honvédegyesületek küldöttsége. A tömeg 
megéljenezi a nagy idők tanúit. Justh Gyula 
képviselőházi elnök vezetésével megérkezik 
ezután a Ház elnöksége képviselők csoporijától 
kisérve. Közben automobil töff-töffje hangzik 
fel. Néhány főrend jön gépkocsin. Majd Ajtai 
K Sándoi, az egyetem rektora hajtat a tem­
plomhoz. Utána viszik a rektori méltóság jel-

Ha ha ha a sors nagyszerű maliciája. Ez 
az, ez akarja hát elpusztítani a szépet, a bol­
dogságot. Ki akarja ölni belőlem durva kezek­
kel a szivet. Nos hát ez nem fog sikerülni. Fel­
veszem a harcot s küzdünk, mig egyikünk 
megtörik . . .

Bolond fiú, mit tudod te azt, hogy mit 
jelent felvenni a küzdelmet egy megfoghatatlan 
erővel, mely ott fog minden balsikerednél set­
tenkedni s a te dacod csak erősebben fogja 
belevésni lelkedbe a tudatot, hogy a ba siker 
nem a természetes következménye ismeretlen 
sok-sok erőnek, hanem egy átok, melyet ma­
gadra vontál akarattal. Nem fogsz menekülni 
etttől, ez most már csak ölni tud, vagy fizikai­
lag vagy erkölcsileg. Ha tovább is ellen dől 
gozol, belepusztulsz, ha pártjára állasz, önmagad 
előtt buktál el.

Cigarettára gyújtott, mely pár perc alatt 
egy izzó parázs volt az ideges szívástól. A ke­
letkezett füstgomoiyogban keresett utat, mely 
őt győzelemre juttassa.

Nyillott a szoba ajtaja s a léghuzam el­
kapta a füstöt s kiöntötte a virágos kertbe, hol 
szétfoszlott mint minden közönség s füst, mit 
törődött azzal a szél, hogy ez a fehér füst egy 
gyönge szentély volt, melyben egy ember 

orgona hatalmas hangjai és ezek kísérete mellett 
az énekkar gyönyörű szabatosságtól a Király- 
hymnusz lélekemelő melódiáját adta elő. Mire 
a király és a királyi család tagjai helyet fog­
laltak, megkezdődött a Tedeurn, nyomban utána 
a szent mise s evangélium után következett a 
szent beszéd.

A Tedeumot fél tizenegy órakor Samassa 
József biboros-érsek beszéde szakította félbe, a 
melyet a királyhoz intézett és a melyben haza­
fias és lendületes szavakban méltatta a koro­
názás jelentőségét és a negyvenéves évforduló 
ünnepét. A beszéd szövege a következő:

Samassa tábornok beszéde.
Felséges ur! Krisztusban szeretett test­

véreim!
A legbensőbb hűség és hódolat érzeténél 

fogva az Ur házába siettünk, hogy szív- és 
leiekben egygyé olvadva, Felséges Királyunk 
és Urunk földi és örök boldogságára irány- 
zottan buzgó kivonatainkat a királyok Királyá­
nak s az uralkodók 
kitárjuk; hálát adva 
azon kegyelmeiért, 
rályunkkal és azon 
tala velünk közlött.

Ma van ugyanis negyvenedik évfordulója 
annak, hogy a magyar nemzet Felségedet, 
mint megkoronázott királyát fokozott lelkese­
déssel és örömteljes reményben üdvözölte.

Mert a magyar nemzet szent állítatta te­
kint Szent István koronájára, mely a trón tá­
masza, a nemzet szabadságának biztosítéka, 
mindkettőnek kijelölve kötelességeit, mindket­
tőnek biztosítva kölcsönös jogait.

Ma van negyven éve anrak, hogy e szent 
helyen, az Ur ezen oltára előtt, az egyház az 
akkor ténykedő főpap által ezen kegyeletes 
szavakkal fordult felségedhez.

»Felséges Fejedelem! A királyi méltóságot 
nyered el ma, hogy kormányozd a teád bízott 
népeket; — bizonyára dicső állás ez az embe­
rek között, de veszélylyel, fáradság és aggo­
dalommal teljes. Ha meggondolod, hogy min­
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küzdő gondolatai voltak elhelyezve. Szétoszlott 
és vége.

Alojzia jött csábos mosolyával, mely hó­
dolatot kívánt, nem, követelt. Egy vagyon volt 
ruhája, csak úgy tündöklőit, döntő küzdelemre 
készült s ehez kellett a ruha is, hiszen ez foly­
ton kiáltotta gazdag vagyok, millióim vannak. 
És ez alatt a ruha alatt egy olyan nyomorult 
koldussziy dobogott.

— Ábránd képeit zavartam ki ?
— Nem ábrándoztam, az ábrándozás 

diákoknak való, egyszerű cigaretta füst volt az, 
mely gomolygott szeszélyesen a szerint, amint 
erősebben vagy gyengébben szívtam cigarettá 
mat.

— Ugyan ne igyekezzék magát másnak 
mutatni, mint ami tulajdonképen. Lássa én 
megmondom magának, hogy az az egyszerű 
cigaretta füst a maga tündérképe volt. Egy 
leánylej bontakozott ki belőle s a maga sze­
relmes szive attól erőt kért, hogy velem küzd 
hessen.

— Tegyük fel, hogy úgy volt; akkor úgy 
hiszem tudni fogja, hogy nyertem is erőt.

— Úgy! Még mindég.
Egy percnyi szünet állott be. Ez alatt a 

perc alatt az érzelmek vívtak titáni harcot mind-

két fél szivében. A női szív gyönge, de vak­
merő, ha boldogsága forog kockán.

— Zoltán! Tudja, hogy én büszke vagyok, 
büszkébb mint akármelyik más nő, de érzem 
büszkeségem megtört most s őrült szerelmem 
meggondolatlan tettekre késztet. Szeretni aka­
rok s vágyom vi-zontszerelemre. Boldog akarok 
lenni. Tudia azt is, hogy az egész férfi vi g 
lábaimnál térdel, mert szép vagyok, nem azé 
rn-rt gazdag vagyok. De én undorodom ez. 
től és ez magáért van. Szeretem magát, leim 
tek én róla? Hibám ez nekem? Hát uralkod- 
hatik az emb r szerelmes szivén? Nem. ?z 
akaratom le van kötve, lekötötte maga Kérem 
magát és ne legyen kegyetlen. Gyermeki s 
reime beláthatja nem fog javára lenni. Mon 1 
le arról a leányról és én őt egész életere gaz 
daggá fogom tenni. Férjhez adom, ha tets 
milliót ...

— Luizil Azt hiszem kissé kíméletlen.
_  Eh, bánom én, hiszen beláthatja, hogy 

az őrült szerelem beszél belőlem
A nő beszélt a legtermészetesebb °sz'l'V 

séggel, a szív etős szüggetiója alatt, csupa 
zelemből, csupa szenvedéllyel. „A,pm

- Lássa én nyugodt vagyok ésigyj^zcm
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jen hatalom Istentől jön, a ki által uralkodnak 
a királyok, érzed kétségen kívül, hogy neki 
számot kell adnod a népről, melyet reád bízott. 
Mindenekelőtt őrizd meg jámborságodat, tisz­
teld Istent mint Uradat teljes lélekből és tiszta 
szívvel. Szolgáltass mindenkinek rendületlen 
szilárdsággal igazságot, mely nélkül egy társa­
dalom sem állhat fenn soká; jutalmazd a jókat, 
büntesd a gonoszokat. Védelmezd minden el­
nyomás ellen az özvegyeket, árvákat, szükölkö- 
döket, gyöngéket. Légy kegyes, jó — a mint 
királyi méltóságod megköveteli — mindazok 
iránt, kik hozzád közelednek. Önboldogságodat 
ne a hatalom büszke érzetébe, hanem csak a 
használhatás tehetségébe helyezd, hogy min­
denki lássa, miszerint nem e földön, hanem az 
égben keresed jó tetteid jutalmát.«

Az egyház eme anyai intelmei a keresz­
tény fejedelmeknek törvényül szolgálhatnak.

Felséged negyven éves uralkodása az egy­
ház eme fenséges tanainak legmagasztosabb 
példája volt. Uralkodik fölöttünk, hogy mind­
nyájunk javát munkálja; uralkodik, hogy min­
denkinek szolgáljon.

A Mindenható különös kegyelmében ré- 
szesité e nemzetet, midőn neki oly királyt adott, 
kinek nemes lelkében egyesült okosság, jóság, 
szilárd ág és nagyság, melyet az igazság kor­
mányoz és a szeretet korlátoz; a ki a világ 
ügyeit az isteni tanítás világánál szemléli, s a 
ki egészre népéé, mert egészen Istené.

S-' ..a semmiféle hatalom nem mérkőzhetik 
méltóságban és tekintélyben azon hatalommal, 
melynek első törvénye volt és lesz: szolgálni.

A keresztény önmegtagadáson alapuló leik1 
nagyság elhomályosítja mindazon nagyságokat, 
melyeknek csak emberi tekintetek és szevedé- 
lyek szolgáinak támaszul.

Oly uralkodónak, ki szilárdsággá és mégis 
igaz hűséggel megfelel nagy kötelmeinek, me­
lyek az uralkodásból reá háramlanak, jutaima 
nem egyszerű hódolat, hanem alattvalóinak 
szívből fakadó szeretete egyszersmind.

Innen a magyar nemzet azon csodalatos 

hűsége törvényes uralkodója iránt, amely hű­
ségben a hódolat mellett az igazi nyílt szeretet 
is fenséges helyet foglal el; innen keletkezik a 
király és nemzet közt egység, mely mindkettő­
jük dicsősége és életereje; mert erős a király 1 
és a nemzet, midőn érzésben és törekvésben 
egygyé olvadnak .Midőn a nemzet örvendező em­
lékezéssel ünnepli felséges urunk koronáztatá- 
sánab negyvenedik évfordulóját, e nagyjelentő­
ségű határvonalnál önkéntelenül is a múltak 
emlékébe mélyed lelke, aggódó várokozással 
fordul a jövő felé.

Ki láthat a jövőbe ?
jövőnk a Gondviselés titka. Mert Isten az, 

ki az emberiség szakadatlan nagy mozgalmait, 
sorsa esélyeit bölcseségével intézi, és az embe­
rek szándékai nélkül is saját céljaira irányítja- 
Mindamellett bátorító vigasztalást meri’ünk 
azon történeti nagy igazságból, hogy minden 
állam fennmaradásának biztosítékai ugyanazok, 
melyekre megalakulásakor helyezkedett. Isten 
kegyelme mellett hazánk további fennállásának, 
boldogulásának alapját és biztosítékait ugyan­
azon erőforrásokban és tényezőkben találja 
meg, melyekből élete, fejlődése, virágzása 
kelt.

Es ezek: vallásossága, hon- és szabadság- 
szeretete, törhetetlen ragaszkodása a trónhoz, 
mely a nemzet minden rétegében őserővel él; 
melynek forrása azon meggyőződésből fakad, 
hogy az uralkodóház és a nemzet érdekét és 
sorsát, a király és haza iránti hűséget szétvá­
lasztani soha etn lehet.

Igaz ugyan, a történelem nem szorosan 
kimért, változatlan folyamatban halad; nagyok 
az eltérések, fordulatok, annyira, hogy még a 
valószínűtlennek bekövetkezése is valószínű; de 
rendszerint mégis hasonló okok hasonló ered­
ményeket szülnek; s a jövő megítélésének 

’ nincs biztosabb mértéke, mint annak felisme­
rése, hogy idők hosszú során át ugyanoly 
okokból az esetek legtöbbjében mily eredmé­
nyek származtak ?

A nemzet a történelem ezen tanulsága 

mellett égre emelt tekintettel, nyugodtan riíz 
het a jövőbe; tudván, hogy ienoállásáoaK, 
nagyságának és méltóságának ménébe azon 
hűségtől függ, amelylyel megalakulása bizto­
sítékaihoz ragaszkodik.

Midőn az irás szerint Béthsabee azon ké­
réssel járult Dávid királyhoz, hogy fiát, Sala­
mont nevezné utódjának, őt ekként üdvözli: 
Éljen a király mindörökké!

Mi, szemeink előtt tartva mindnyájunk 
halandóságát és rendeltetésünk örök voltát, 
ezen hódolatteljes üdvözléssel fordulunk Fel­
ségedhez: Éljen Királyunk népeinek hűségé­
ben és szeretet ében minél hosszabb időkön át; 
éljen egykor Isten mennyei országában örök 
időkig!

Ezután folytatódott a szent mise, amely 
fél 12 óráig tartott.

Ekkor a király és a királyi család tagjai 
felkeltek helyeikről. A zenekar és az énekkar 
a Hymnust adta elő, amelyek lélekemelő hangjai 
mellett a király a biboros-érsektől és az egész 
papságtól kisérve elhagyta a templomot. A 
bejárat előtt a biboros-érsek a király felé nyúj­
totta a szentelt vizhintőt. A király kezet szo­
rított a bíborossal, köszönetét mondott neki 
beszédéért és csudálkozását fejezte ki, hogy a 
bíboros magas kora dacára nem fáradt el a 
hosszú szertartásban. Majd Klotnd főhercegnő 
fejezte ki bámulatát a bíboros szép beszé­
déért.

A Házelnökök tisztelgése.
A király azután a sűrű tömegek ovációi 

mellett a királyi váriakba hajtatott, ahol a két 
ház elnökségei, valamint a polgármesterek tisz­
telgését fogadta.

A két ház elnökségeinek tisztelgése alkal­
mával Desewffy Aurél gróf, a főrendiház el­
nöke a következő beszédet intézte ő Fel­
iégéhez:

Császári és apostoli királyi Felség! legke­
gyelmesebb urunk!

A magyar főrendiház részéről és megbízá­
sából jelentünk meg Felséged magas színe előtt, 
hogy ezen, a magyar nemzetre nézve oly je- 
iuntőségteljes emléknapon hódolatteljes ti»zte-

a maga cselekedetét. Megmondom magának, 
hogy szégyenleni fogja a mostani tettét . . .

— Nem fogom soha. Maga előtt nem szé- 
gyelhetem magam, mert ha okosan gondolko­
zik, tudja, hogv azt mondtam, amit éreztem. 
Mások előtt nem szégyelhetem magam, mert 
azok nem fogják megtudni!

— Helyes. És nem gondolkozott a fölött, 
egy pillanatig sem, hogy tudva azt, miszerint 
én szeretek s ha a kényszer alatt megtörve, 
mégis magának fogom a szerelmet hazudni, 
később egy másik nő előtt, vagy ép az előtt, 
kit most is szeretek, a nem hazug, hanen» a 
valódi szerelmet vallom be és akkor magát 
megcsaltam ?

— Gondolkoztam, számot vetettem mm 
dennel és talán, ha nem ismerném magát, m -g- 
kiséreltem volna a lemondást, még ha az éle­
tembe került volna is.

— Ha ennyire ismer, akkor meg nen» 
tudta azt, hogy nem fog célt érni ?

— Utolsó kísérlet volt ez és esküszöm 
magának céh érek.

I.
Az általános tisztujitás napja volt Párt-párt 

ellen küzdött érthetetlen erős maga artással.

Az érmelléki Kereskedelmi és Ipari Részvénytársaság

Zoltán teljesen magára hagyva szüleitől, 
saját erejéből igyekezett magának pozíciót te­
remteni, melyből boldog családi fészket biz­
tosítson szerelmes menyasszonyának.

Biztos volt a választás sikerében, hiszen 
szorgalmas munkája által az általános elisme­
rést vívta ki.

Balga ember! Te a himporos lelkeddel 
tudod te mi az az ármány, mi az a p ciny női 
kéz, mi az a tradiciós tekintély, mi az a pokoli 
játék, melynek a naiv rózsás álmok közt rin­
gatózó ember a tárgya ?

Lassan következett az idő, amikor az ő 
választására került a sor.

Az imént még egymás ellen harcoló pártok 
összeolvadtnak látszottak, hogy akire leadják a 
voksot, az a győztes s látszott, hogy mindez 
egy előkészített terv szerint történik.

Vége volt a választásnak: Zoltán elbukott.
Bent a város mulatóhelyén vig muzsika 

szól, a nyertesek pártja megbékülve a bukot­
takéval issza a hagyományos áldomást.

Kint, valahol messze a várostol a sűrű sö­
tétségben keres magyarázatot egy ember, akit 
megfosztottak reményeitől, akiben feltép ék a 
legfájóbb keserűség sebét. Ez az ember Zoltán, 
aki kezdi megismerni az életet s kezdi meg­

ismerni a csalódás sebeit. Előbb megfoghatat- 
lannak látsiik előtte az, amit átélt. Igyekszik 
elhitetni magával, hogy ez álom, hogy egy lázas 
fantázia. Am ezek a hitegetések olyan hamar

I megtörnek s a reális valóság erős színekben 
mutatjo az embernek, hogy mennyire más az 

í élet, mint az üde lélek fantáziája.
Céltalanul ment előre az utón, mintha a 

sötétségből akarna kijutni. Ott a messzeségben 
tényleg halvány fény derengett s ő ment előre. 
Ha hátra nézett, a folyton sűrűsödő sötétség 
bámult felé s őt valami vitte előre keletre.

Egy keskeny fénysár, mely a föld végéből 
látszik kinőni, mint egy óriási tűz legyező 
szárnya tűnt fel. Ez a nap keltét jelezte s a 
meggyötört ember fáradt teste megállóit előtte.

A sötétség mögötte ködszerüett ritkult s 
mintha egy mozgó kocsisorrá válva, rohamosan 
közeledik felé. Félve állt a? útból. Részég kom­
pánia volt az a választók közül.

Vidám dal, csengő női kacaj összeolvadva 
tépték meg a szűzi hajnal csendjét.

Felnézett fáradt ösztönzésére. Nem akart 
ő látni semmit Mit érdekli egy csupa seblelkü 
embert egy részeg kompánia. Felnézett s a 
szeme megakadt arcán, buta torz képet terem-

borkiviteli osztálya ajánlja tisztán kezelt hegyi borait.
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létünkét éj őszinte ragaszkodásunkat kifejez­
hessük.

Negyven éve annak, hogy Felséged ér­
zelmeinek bölcs sugalmazását követve, alkot­
mányunkat visszaállította, a nemzet és királya 
között azon szorosabb kapcsot megpecsételte, 
melynek áldásait élvezve, annak hatása alatt 
a nemzet szellemileg és anyagilag gyarapod­
hatott.

Fogadja ezen fenkölt tettéért Felséged a 
őrendiház részéről mélyen érzett 

őszinte elismerését ez alkalommal 
nősen.

Szabadjon egyúttal kifejezést adnom azon 
nézetemnek, hogy a magyar nemzetnek Európa 
azon részén, a hova a Gondviselés helyezté, 
dinasztikus érzete »finden kétségen felül áll és 
közismert; kifelé való gravitálást a magyar 
nemzet nem ismer; ragaszkodása a szent 
róna viselője és saját alkotmánya iránt 1 
tálán, mivel már 
kiegészíti: azon 
Felségedet, mint a magyar nemzet igaz barát­
ját, hozzánk fűzi, képezi a jövőbeni reménysé­
günk egyik fő alapkövét, minthogy a trón di­
csősége és jövőbeni fénye, biztossága az ország 
üdvével és boldogulásával a legszorosabb kap­
csolatban áll.

Az isteni Gondviselés tartsa meg Felsége­
det népei boldogulására sok számos éveken 
át! (Lelkes éljenzés.)

Dessewffy Aurél gróf üdvözlő beszédére a 
király ezt válaszolta:

— Megelégedéssel tapasztaltam, hogy 
a főrendiház, mióta átment az uj 
átalakuláson és a nemzet kiváló férfiaioak 
tágabb körét öleli fel, fokozottabb mér­
tékben teljesítette a trón és a haza érde­
keit szolgáló hivatását és áldásos tevé­
kenységét. Üdvözlésükért én benső kö­
szönetét mondok.

Justh Gyula, a képviselőház elnöke e sza­
vakat intézte a királyhoz:

Császári és apostoli királvi Felség, legke­
gyelmesebb urunk és királyunk!

A magyar országgyűlés bépviselőbáza ne­
vében és megbízásából megjelentünk Felséged 
előtt, hogy Felséged megkoronáztatásának és 
az alkotmány helyreállításának negyvenedik év­

háláját és 
is külö-

ko- 
határ- 

a két fogalom is egymást 
összekötő láncszem, a mely
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tett a lélek felháborodása, a sz ve elszorult s 
agya nem volt képes gondolatot szülni.

Kacagott a részeg kompánia s egy nő is 
volt velük . . .

így kacaghat a pokol, ha mélységében or­
giát ülnek az ördögök.

Sok időbe került mig meg tudta érteni.
Margit csak megelőzte azt, ami amúgy is 

bekövetkezett volna. Összevetett minden körül­
ményt s belátta, hogy az ő gyerekes álmuk 
világa a földön sohasem ölthet testet.

így igyekezett magát 
ember, aki a sorssal akart 
tással.

megvigasztalni az 
dacolni ostoba naivi-
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II.
Két fényes esküvő 

talán egy órában s talán egy percben hangzott 
el három hamis eskü, mely az érzelmek való­
diságáról volt hivatva bizonyítványt adni az 
embereknek.

Nem reszketett egyik hangja sem. Négye» 
esküdtek egymásnak hűséget s örök szerelmet. 
És ezek közül csupán egy volt valódi, az 
Alojzia esküje, mert ő azé lett vagy az lett az 
övé, akit szeret.

És ez az édes bűvös köpeny összetörte 
négy szívnek világát s az ideális lebbenő éle­
tet a csúf, reális, döcögő prózaiaságba dobta.

A sors befejezett egy picike játékot s 
ugyanekkor újat kezd másutt s fáradhatatlan­
ságával mindég kezd és végez, mig az ember 
próbál gondolkozni komolyan; végleg csak 
akkor végez, ha az ember eltörpül s az erők 
milliói fantasztikusan, háborithatatlanul végez­
hetik munkájukat.

volt egy napon. És

fordulóján a képviselóház őszinte érzelmeit tol­
mácsoljuk és legmélyebb tiszteletének hódolat­
teljesen adjunk kifejezést.

Amidőn, ezen megtisztelő megbízatásunk­
ban eljárva, Felségedet a magyar képviselőház 
nevében mély hódolattal üdvözöljük, egyszer­
smind arra kérjük Felségedet, tartsa meg Fel­
séged szives jóindulatában a magyar nemzetet, 
amely törhetetlen hűséggel ragaszkodik koro­
nás királyához és alkotmányos jogaihoz egy 
aránt. Forró óhajtásunk: adjon az Ég hatalmas 
ura Felségednek erőt, egészséget s adja az 
Isten, hogy király és nemzet mindenkor meg­
értve egymást, a trón és haza nagyságát és 
hatalmát, boldogságát zavartalan egyetértéssel 
mozdítsák elő!

Éljen a király! (Lelkes éljenzés.)
A házelnök beszédére körülbel igy vála­

szolt a király.
— Szivemből köszönöm üdvözlésüket, 

melyet előttem koronázásom 40 éves év­
fordulóján tolmácsoltak. Jól esik lelkem­
nek visszatekinteni arra a nagyarányú 
fejlődésre, melyet hőn szeretett Magyar­
országon és társországai uralkodásom alatt 
elértek, 
áldásos 
magyar 
trónom 
mételten köszönöm szives üdvözlésöket és 
biztosítom mindnyájokat legteljesebb ki­
rályi kegyelmemről

A király ezután a főváros küldöttségét fo­
gadta, melynek szintén megköszönte üdvözletét.

reformmal. Ez késztette Halá z Lajos dr or­
szággyűlési képviselőt arra, hogy az ipartörvény 
revíziójának késedelme miatt meginterpellálja a 
kereskedelmi kormányt. Halász ma jegyezte be 
interpellációját a képviselőházban és azt szer 
dán fogja elmondani.

Legyen a magyar képviselőház 
működése továbbra is szereit, 
népem további haladásának és 
dicsőségének biztos záloga. Is-

A berlini magyarok ünnepe.
Berlinből jelentik: A berlini magyarság is 

megünnepelte ősz királyunk megkoronázásá­
nak 40 éves jubileumát. A berlini ünnep köz­
pontja Hock János orsz. képviselő ünnepi fel­
olvasása volt e cimen: ^Királyságunk és al­
kotmányunk. <

Hock jános már csütörtökön érkezett meg 
Berlinbe, hol a magyar egyesület elnöksége 
fogadta. A felolvasásra díszes magyar hallga­
tóság gyűlt össze a Zoologischer Gasten ki­
állítási épületbe. A felolvasáson mintegy két­
száz magyar, köztük számos hölgy jelent meg. 
Ott volt Szügyény Marich László nagykövet is, 
továbbá a budapesti IX. kér. függetlenségi 
polgárságának megbízásából Darvas József, a 
függetlenségi kör igazgatója.

Hoch János megragadó szónoklatával a 
berlini magyarokat valósággal a 
pa rcxysumsára ragadta.

Már a felolvasás alatt gyakran 
fel az éljemé*-, a felolvasás után 
akar. lecsiPapulni a lelkesedés megnyilvánu­
lása. Szögyény-Marich László nagykövet kö­
szönetét fejezte ki Hock Jánosnak a lelkes 
ünnepi beszédért.

lelkesedés

hangzott 
pedig alig

Jubileumi kitüntetések. A Hivatalos 
Közlöny tegnapi száma hozza, hogy a király 
gróf Nákó Sándor fiumei kormányzónak és 
gróf Andrássy Sándor országgyűlési képviselő­
nek, dr Párvy Sándor szepesi püspöknek, báró 
Wesselényi Miklós koronaőrnek, Rakov szky 
István és Návay Lajos képviselőházi alelnöknek, 
herceg Eszterházy Miklós Móric, gróf Majláth 
György főrendiházi tagoknak és gróf J'ankovich 
Aladárnak a magyar főrendiház tagjának a 
bel ő titkos tanácsosi méltóságot adományozta

Az ipartörvény revíziója. A kormány 
tudvalevőleg megígérte az ipartörvény revízió­
ját. Régi óhajtása teljesülne vele az iparos vi­
lágnak, mert érzékeny szükség van reá. A rég* 
ipartörvény mindenképen rászorult az uj idők 
követelményeit tekintetbe vevő revízióra. A kor­
mány azonban egy idő óta hallgat c fontos

A hivatalos lap a jubileumról.
A budapesti Közlöny nem hivatalos részé­

ben a következő emelkedett hangú megemlé­
kezést közli a koronázást jubileumról:

Történelmi nagy nap évfordulójára 
ma Magyarország.

Dicsőségesen uralkodó Első Ferencz 
apostoli Királyunk megkoronáztarásának 
venedik esztendejét egy szívvel-lélekkel ünnepeli 
a nemzet.

Ezredéves történelmünk nagy emlékekben 
gazdag lapjaira negyven esztendővel ezelőtt uj 
ünnepet jegyzett a magyar Haza népe, a 
mikor Szent István koronájával megkoronázott 
Királyát maga fölé emelte. Ennek a történelmi 
pillanatnak az emlékezete méltó rá, hogy a 
mai, emberöltőre terjedő évfordulót olyan ün- 
i épé tegye, amelynek a gróriájából tény és 
melegség sugározzák szét a magyar ég minden 
tájéka felé.

Akiről, mint a magyar trón várományosá­
ról, már uralkodói pályája zsenge kezdetén 
szinte ihletve mondatott, hogy »olyan trón 
vár rá, amely erejét a szabadságból merititic 
élete legragyogóbb fértikorának a teljességé­
ben önnön kezével is megerősítette a magyar 
trónt, amely őneki, Első Ferencz Józsefnek, 
magyarok felkent Királyának, megvivhatatlan 
vár azóta; és ezt az erős várat jó- és bal­
sorsban rendíthetetlen hűséggel fonja körül az 
ország.

Negyven év során, amióta FelségesUrunk- 
nak magyar jelszava a »Bizalmam az ősi erény­
ben«: mindenkor ott látta hü magyar népét 
mafa mellett. A királyi jelszó külön is meg- 
szentült az által, ahogyan a nemzet erre a ma­
gasztos bizalomra csakugyan rászolgált és egy­
szersmind visszhangossá vált a magyar szivek­
ben, amelyek szintén elteltek bizalommal s a 
»Legehő magyar ember« minden szavának mél­
tán tulajdonították aszi klák szilárdságát.

Ma, negyven esztendő múltán, ezt a közös 
bizalmat immár nemes patina vonja be. Király 
és nemzet nemcsak a törvény erejével, hanem a 
megértésből folyó meleg 
forrott. Akik, magyarok, 
óta ugyanazok vaiánk szent 
hez ragaszkodásunkban s 
két annyiszor kínáltuk oda 
fölkent homlokán ez í. — 
fölséges fénnyel ragyogott: netn fogyatkozó 
bizalommal csüggünk Szent István első apostoli 
királyunk mai utódán is, a kinek minden em­
beri erényben tapasztalt kivételes gazdagságát 
még teljesebbé és tökéletesebbé teszi népei 
iránt érzett jóságos szeretete és mély igazsá­
gossága, a melyből önként következik, hogy 
a mikor a hűségében páratlan magyar nép 
hódolattal adja meg királyának, a mi a királyé, 
ugyanakkor Felséges Urától, mint legjobb 
édes apjától sebeinek és sérelmeinek az or­
voslását sem hiába esdi.

A mai napon itthon van a mi jó Urunk, 
köztünk, az ő magyar házában, Buda várának 
a falai közt, a hova az ország hódolata száll 
mindenünnen. A nemzet elei odajárulnak az 
öreg Király elé, akinek tiszteletre és csudálatra 
egyképtn méltó alakja — büszkén hivalkod­
hatunk vele — az egész föld ke éhségének 
minden uralkodója fölé magaslik azokkal a tu­
lajdonságokkal, amelyek nemcsak mint királyiak, 
hanem mint emberiek is a szinarany tisztasá­
gával és minden salaktól men1 ességével tün­
dökölnek. .

Mátyás templomában, megkoronáztatás 
nak emlékezetes színhelyén, kezdi meg meg* 
szent jubileumát, a hol a királyok királyán^ 
minden földiek fölé emelt szine előtt á lot, 
ma negyven észt' ndeje. Legjobbjaink, a 1
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akkor környezték, az emlékezetéi. Az elmúlás 
nagyon is sokat érintett meg közülök. S a 
király, hallgatván a főpap miséjét, méltán ille- 
tődik meg attól a fenséges tudattól, hogy 
ámbár uj arcok, uj emberek vannak körülötte: 
azok együttesen mégis csak a régi Magyar- 
oiszágot jelentik, a magyar koronához való ha­
gyományos hűségben, hódolatban.

Az idők és az emberek forgandóságában 
Íme ugyanaz maradt a magyar nemzet, minden 
ősi erényének az. utódokra átiuházása által, 
amit atyai szivének teljes megelégedésével ta­
pasztalhat ezen az ünnepnapon ami jó öreg 
Királyunk.

Ritka uralkodónak adatott az ő magas 
kora; még ritkábbnak hosszú uralkodása, amely 
alatt annyi el nem szalasztott alkalma volt rá, 
hogy könnyeket töröljön le és bánatot osz­
lasson, holott Maga is végigjárta az élet 
Golgotáját. Akiknek küzdelmek sokaságát ren­
delte a sors: bizonytalan vergődésökben méltán 
nézhetnek fel Rá, — a minden emberi gyöt­
rődésben megedződölt királyi példaképre.

Első Ferenc József apostoli királyunk 
mai dicsőséges jubileumán csak növelheti a 
nemzeti hódolat melegségét annak a tudata, 
hogy kotonás Pátriárkánk lelkén nehéz sebek 
forradásai vannak, amelyek emberfölötti megpró­
báltatásokról tehetnek tanúságot, ámbár a királyi 
gondok az. emberi szenvedéseket nemcsak kér­
lelik tétlenül megelőzik, hanem egyszersmind 
némaságra is kárhoztatják. — Megpróbáltatok 
Ő mindenképen; valaminthogy a magyar nem 
zet se máskép, amelynek megváltás volt, hogy 
negyven év óta egészen a magáénak vallván a 
királyát s alkotmányát: viszont örökös hűséggel 
állhatott mind a kettőnek szolgálatára és vé­
delmére.

Végigpillantunk ma Felséges Királyunknak 
hosszú uralkodói múltján s megértvén mun­
kásságának, példátlan erejét, tömegét: méltán 
c-událjuk Öt ennek a zaklatott negyven esz­
tendőnek a keretében. Szivünk Hozzá fordul s 
amikor a dicsőítő hódolat köréje seregük: vi­
gasztalni s egyben vigasztalódni vágynánk, mint 
akik Vele eiyütt egymásra utalva, a Királyhoz 
való gyöngithetetlen ragaszkodásunkban éppoly 
áliandéak vágjunk, amily rendületlenül bízunk 
abban, hogy az Ö sóvárgott hajlandósága is 
egészen a miénk.

Azzal, hogy a mai nagy napon közénk kí­
vánkozott, mindnyájunk benső örömére ezt 
bizonyítja.
•y-w , :: .1 “igaawamu.*....-4-

||A koronázás évfordulója Nagyváradon.
!■■■ I Ml*

Orfmünnepe veit tegnap a magyar nem­
zetnek. Negyven^ éves fordulóját ünnepelte 
annak a nagy történelmi eseménynek, mikor 
egy gyászos korszak után visszanyerve ezer­
éves alkotmányát, Szent István koronájával a 
nemzet királyává avatták Felséges Urunkat. 
Midőn már-már azt hittük, hogy ősi alkotmá­
nyunk ötökre elveszett, nemzet és király a 
béke magasztos jegyében találkoztak s a ki­
békülés tényét |a koronázással megpecsé­
telték.

A magyar nemzet történetének mindig 
kimagasló eseménye volt a koronázás, de soha 
nem szolgált nagyobb örömére a nemzetnek, 
®int mikor [ő Felsége, dicsőségesen uralkodó 
királyunk homlokát^, érintette egész államisá­
gunk szimbóluma, a szent korona.
Bö Ezért igaz hálával, szívből fakadó öröm­
mel ünnepeljük [meg a koronázás évfor­
dulóját.5;

Tegnap is ilyen öiönmel ünnepelte meg 
a nemzet a történelmije? momentum emlékét s 
szívből jövő kbásszalg járult a Mindenható 
?2_ámolyáhoztUi»nk, Királyunk drága életéért.

L A koronázásE40 {éves fordulóját tegnap 
Nagyváradon (nagyobb“ ünnepségekkel ülték 

meg, mint más évbenI A hivatalok, intézetek, 
iskolák épületein kívül igen sok magánházra 
kitűzték a namzeti lobogót.

Reggel 9 órakor a 1. szert, székesegyház­
ban ünnepélyes Te Deum és szent mise 
volt, amelyet Fetser Antal felszentelt püspök 
tartott. A hálaadó istenitiszteleten az összes 
állami, városi hivatalok vezetői és főbb tisztvi­
selői részben diszmagyarban, továbbá a katonai 
tisztikar.

Ott voltak: A megye képviseletében (ma­
gyar díszben) Glacz Antal főispán, Miskolczy 
Ferenc alispán, Keszthelyi Zoltán főjegyző. 
Wallner Ödön főügyész, Hranyiczky Károly 
árvaszéki elnök. A város részéről: Rimler 
Károly polgármester, Bordé Ferenc főjegyző, 
Gerő Armin főkapitány, Komlóssy József ta­
nácsos, Dús László főügyész. A kir. táblától: 
líedvigy Mihály tanácselnök, Urbán Adolf, 
Bócz Géza, Harmathy Károly, Millye Gyula, 
Kurovszky Ferenc kir. főügyész helyettes, 
Virágh Béla kir. ügyész, Papp Miklós pénzügy­
igazgató, Major Nagy Ignác számtanácsos, Siket 
Traján posta táv, igazgató, dr Bozóky Alajos 
jogakadémiai igazgató, dr Molnár Imre, Vasady 
Lajos kir. tanfelügyelő, dr Hoványi Gyula, dr 
dr Hoványi Géza, dr Kovács S. János, Stauber 
József, Winkler Lajos igazgató a tanárikarral, 
Butyka Lajos állomásfőnök, Pekanovits Imre 
ig. főmérnök, Kőszeghy József városi főmér­
nök, Lakos Lajos városi főlevéltáros. A tanin­
tézetek növendékei és tanítói. A katonaság 
teljes számban jelen volt, Czankl és gróf 
Marsényi tábornok, Vivenot, Braun és Lukács 
ezredesek az összes törzs főtisztek.

A székesegyházi ének és zenekar remek 
egyházi darabokat adott elő

Lélekemelő volt, midőn a mise végén a 
zene és énekkar a magyar Hymnuszt intonálta 
melyet az egész közönség énekelt.

A többi templomokban is voltak hálaadó 
isteni tiszteletek.

Iskolai ünnepélyek.
A nagyváradi összes tanintézetekben ünne­

pélyeket rendeztek a koronázási jubileum alkal­
mából.

A kir. jogakadémián az ünnepély 11 óra­
kor kezdődött. A megnyitó beszédet bozóky 
Alajos dr jogakadémiai igazgató tartotta. A ko­
ronáz s közjogi jelentőségéről Kiss Géza dr 
értekezett. Az érdekes előadás mindvégig lebi­
lincselte a hallgatóság figyelmét. Az ünnepélyt 
a szózattal fejezték be.

A premontrei főgimnáziumban reggel 9 
órakor tartották az ünnepélyt. A reálban ,és 
kereskedelmiben szintén tartottak ünnepélyt.

•
Az Immaculata, intézetben az impozáns 

ünnepséget nagyszámú közönség halgatta végig. 
Az ünnepi beszédet dr Vucskics Gyula esperes, 
igazgató tartotta. Megható volt Kerner magyar 
dalainak előadást., melynek végén gyönyörű 
alugorikus képben mutatták be a nemzet hó­
dolatát. Majd a tavasz diadala daljáték követ­
kezett, mit kisebb ének- és zeneszámok kö­
vettek.

•
A községi polgári fiúiskolában d. e. Bóra­

kor ünnepeltek meg a király megkoronáztatá 
sának 40-ik évfordulóját. A Hymnusz után 
Winkler Lajos igazgató megnyitó beszédet 
mondott; Oö Dezső tanár, a korona, koronázás 
és az évforduló jelentőségét fejtegette, a kebel­
beli dalkör beteznay Antal remek Királyhim­
nuszát énekelte. A Szózattal fejezték be az 
ünnepélyt.

•
Az Ipariskola Ifjúsági Egyesü le lé-ben nagy­

számú közönség, a tanári kar és mintegy 500 
növendék vett részt az ünnepélyen. Az ünne­
péit Ragány János az iparoktatási bizottság 
elnöke nyitotta meg, lelkes szavakkal méltatva 

a nap fontosságát. Majd Mikussay József ismer­
tette az egyesület múltját.

Végül Matkó Benjámin tartott előadást a 
Magas Tátráról. Közbe hazafias da'okat éne­
keltek, az ifjúsági egyesület ügybuzgó karmes­
tere, bitzó János vezetése alatt.

Az újvárosi közs. elemi fiúiskolában szá­
mos szavalat, énekszám volt. Az ünnep fontos­
ságát Vaday József igazgató és Kovács Lajos 
tanitó méltatták.

A váraljai elemi iskolánál az ünnepi be­
szédet Mártonffy Zoltán igazgató tartotta.

Az összes elemi iskolákban az ünnepélyek 
után a tantestületek díszközgyűléseket tartottak, 
amelyről külön jegyzőkönyveket terjesztettek a 
kir. tanfelügyelőséghez.

Ebéd & püspöknél.
A nemzeti örömünnep alkalmából dr 

Szmrecsányi Pál v. b. t. t., megyéspüspök 
diszebédet adott a püspöki palotában.

A gazdag lakomán részt vettek a szives 
házigazdán kivül:

Andrian Antal, Balogh Kálmán, dr Baróthy 
Ákos, Bán Lajos, Belányi Imre, Beleznay Antal, 
Bordé Ferenc, dr Bozóky Alajos, Bozóky Gyula, 
Braun József, Brém Lőrinc, dr Bundala Mihály, 
Bunyitay Vince, Burián Lajos, Buttyka Lajos, Gankl 
Rudolf, Dórczy Imre, Dús László, Des Echerolles 
Kruspér Gilbert, Des Echerolles Kruspér Sándor, 
dr Dőri Ferenc, Edelmann Lipót, Egri Sándor, 
Fassie Pál, Feldmann Miklós, Fetser Antal, Gab- 
riely Lajos, Gauruder Isaurus, Gerőj Ármin, Glatz 
Antal, Grőcz Béla, Haber János, dr Halász Lajos, 
Hlatky Endre, Horvát Péter, dr Hoványi Géza, 
Hranyiczky Károly, Imrik Z. Sándor, Kamenszky 
Rezső, dr Karácsonyi János, dr Karsch Lollion, 
Keszthelyi Zoltán, Kirch Árpád, dr Klein Lajos, 
dr Konrád Márk, Kovács János, Kozáry Gyula, 
Krammer Károly, Kubinyi György, Kugler Albert, 
Kurovszky Ferenc, dr Laurán Ágoston, Losschmidt 
Gyula, Makkay József, Mangra Vazul, gr Marenzi 
Ferenc, Markovics Antal, Mayer Antal, dr Mayer 
László, dr Elarbachi Mensi Hugó, Medvigy Mihály, 
dr Miskolczy Ferenc, dr Molnár Imre, Móricz 
Ernő, Nagy Márton, Nagy Miklós, Novotny Alfonz, 
Osterlamm Ármin, Palotay Lászlő, Papp Imre, 
Papp János, Papp Miklós, Paxy Kornél, Rádl 
Ödön, Rimler Károly, Rosenzweig János, Schwarz 
Géza, dr Schweiger Ede, Seefeldner Oszkár, Siket 
Traján, Spett Gyula, Stauber József, Sulyok István, 
Winternitz Móric, Szentkirályi Ferenc, Széchenyi 
Jenő, Szokoly Tamás, Sztaniszlaszky Adolf, dr 
Tamássy István, Trebitzky Ferenc, Urbán Adolf, 
Varró D mokos, Vasady Lajos, Velyáczky Gyula, 
dr Varzár Istváp, dr Virág Béla, Vivenot Oszkár, 
Voinovic Emil, dr Vucskies Gyula, Wallner Ödön, 
dr Wimmer Julián.

Az ötödik fogásnál dr Szmrecsányi Pál 
püspök s vele az összes vendégek felemelked­
tek s O Excellenciája remek pohárköszöntőt 
mondott a királyra, amelynek eszmemenete a 
következő volt:

Negyvenedik évfordulóját ünnepeljük an­
nak a napnak, amelyen Szent István koronáját 
a nemzet királyunk fejére tette. Ha visszate­
kintünk a lefolyt négy évtizedre, ha visszate­
kintünk — minden viszontagság és csapás da­
cára — arra a haladásra, melyet nemzetünk e 
négy évtizeden apostoli királyunk dicsőséges 
uralkodása alatt tett, elég okunk van hálával 
emelni szivtnket Istenhez, hogy koronás apos­
toli királyunkat megtartotta.

A magyarok Istene adja bőséges malaszt- 
ját, áldását reá; aranyozza be aggkora alko­
nyát, nyújtsa hosszúra kormányzását, lásson 
magakörül boldog, megelégedett nemzetet.

Éljen a királyi
A vendégek lelkesen éljeneztek, Bura 

bandája rázendítette az »Isten áld meg a ma­
gyaréra, amelyet az összes jelen voltak a ze­
nekarral énekeltek.

A püspök 8 órakor bontott asztalt s ■ 
jelenvolt előkelő vendégek lelkes hangulatban 
távoztak a püspöki székházból.
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munkássága, mint a növendékekkel való hu­
mánus bánásmódja mindnyájunk előtt kellő 
méltánylásban részesül és a legteljesebb elis­
meréssel találkozik. Nagyvárad, 1907. junius 5. 
Ph. Ragány János iparoktatási bizottsági elnök, 
Szűcs Izsó ipariskolai igazgató. — Igen meg­
tisztelő a jutalom összege, de sokkal meg- 
tiszteiőbb a kísérő levél, mely dokumentálja, 
hogy az ipariskolai bizottság oly finom érvek­
kel adja át a jutalmat, mely az összes tanító­
ságra nézve csak buzdító lehet. Az ipariskolai 
vezetés igen jó kezekbe van letéve Nagyvára­
don. Es az iparos tanulók nagyobb fele nem­
csak kötelességből, de önkéntesen is, látogatja 
az egyes tanórákat. így tanult Kolumbus Kris 
tóf, Amerika felfedezője. Kosk Jakab, a föld­
gömb körüli utazások első nagy úttörője, Li- 
vingstein Dávid Afrika nagy-, és a feketék 
által megsiratoct átkutatója stb. Nagy örömmel 
nézheti az ipariskola érdemes igazgatója, hogy 
a vezetésére bízott növendékek nem oszlopaivá 
lesznek a magyar iparnak, nem éietnélkü í 
fadarabok, melyet siker nélkül locsolhat a la 
nitóság a pieridák forrásvizével; hanem élőiák, 
akik maguk szívják fel a tudás harmatcsepp- 
jeit, hogy idővel, a magyar ipar termőfáivá 
és ne csak keritéságasokká váljanak. I y nem 
zfdék er domes az önálló vámterületre,

* A tisztviselők fogyasztási szövet­
kezetéből. T-rnap a tisztviselők fogyasz­
tási szövetkezete igazgatósági ülést tartott, a 
melyben a szövetkezet életében oly jelem ős 
változást: a Rákóczi utón nyitandó nyílt üzlet 
hely iségbe való átmenet-'t készítették elő. 
Ebben a tárgyb m a szövetkezet tagjait köz­
gyűlésre junius 24-én d. u. 5 órára az »Ott­
hon « helyiségébe iiivjik ös>.'\ — Dr Rács 
Ödön szanatóriuma a szövetkezet tagjainak 
20 százalék kedvezményt; Lukács Aladár férfi 
divatáru üzlete pedig 10 százalék engedményt 
ad s ezt a szövetkezet igazgatóságának beje­
lentették. Az igazgatóság a két kedvezményt 
adó vállalatot a szövetkezettel összeköttetésbe 
álló s a tagokat kedvezményben részesítő ct- 
gek sorába fel ette.

* A gondatlanság áldozata. Bihar- 
nagybajombó! jelentik nekünk, hogy a járás­
hoz tartozó Hos-zuhát helyiségében tegnap 
egy kis gyermek esett áldozatul a szülői gon­
datlanságnak. Radic.-. János ottani gazdálkodó 
tegnap délelőtt teljesen magára hagyta 3 éves 
leányát, aki a ház mögött lévő gödör szélén 
játszadozott. A gödör az utóbbi esőzések kö­
vetkeztében teljes n megtelt vízzel. A kis gyer­
mek játéklzözbea belebukott a gödörbe s mire 
szülei észrevették, már megfüladt. Az esettől 
j leütést tettek a királyi ügyészségnek is, mely 
elrendelte a nyomottat megindítását.

* Ä Kőrös rohamos áradása Mióta az 
esős idők tartanak, a Körös szemmellátható'ag 
árad. Sárgás, szennyes hullámai elemi erővel 
hömpölyögnek tova és a rohamos visszafolyás 
zúgása messzire elhallik az ój-zakában. Teg­
napig mégis a Körös áradása normálisnak volt 
vehető, úgy latszik azonban, a hegyek közt a 
Körös folyása mentén óriási felhőszakadások 
leheltek, legalább a Nagyváradon ma uralko­
dott hűvös hőmérséklet is erre vall, mert ma 
a Körös vize hirtelen és szokatlanul annyira 
megáradt, hogy rémes zúgása szinte tnegbor- 
zaszt. A víz még egyre növ kszik, a szennyes 
hullámok elemi erővel száguldanak tova a Körös 
medrében és irtózatos zúgása messzire elhallik 
a városban. Félni lehet tőle, hogy a felhősza 
kadások következtében megdagadt folyó m'g 
talál aradni és kárt fog tenni.

* Díszes esküvő. Tegnap, szom aton 
délután díszes esküvő volt a várad —-ol -szi i 
plébánia top ómban Jaczkovics Gyula, a nagy­
váradi kir. törvényszék jeles képzettségű jegy 
zőj vezette oltárhoz bájos aiajat: Rerdényiic

ÚJDONSÁGOK.
* Egyetemi magántanári képesítés. 

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
dr Kiss Gézának, jogakadémiánk jeles fiatal 
tanárának a kolozsvári egyetem jog- es állam­
tudományi karán a római jogból egyetemi ma­
gántanárrá történt képesítését jóváhagyólag tu­
domásul vette és ezen minőségében meg­
erősítette.

* A fürdővasut építése. A lürdővasut 
Gilányi-utcai vonalának kiépítése tárgyában 
tegnapelőtt éitekezlet volt a városházán, Hau- 
kovits Ferenc gyógyszerész és dr Tóth Ferenc 
ügyvéd, mint a lürdővasut engedményeivel. A 
városi villamos vasút ugyanis a Gilányi-utcat 
vonal épitésénék a jogát a maga részére köve­
teli s már meg is kezdte a vonal építését, azon­
ban a tanács intézkedéséből a hatóság az épi- 
té t betiltotta, mert a szerződés szerint Han- 
kovits és társa előbb kérték az engedélyt a 
Gilányi utcai vonatra, hogy a fürdővasutat ki­
építsék s igy most már a szerződés értelmében 
csak hasonló feltételek mellett érvényesítheti a 
városi vasút elsőbbségi jogát. A városházán 
tartott értekezleten Wordé Ferenc főjegyző el­
nökölt s a város részéről még Dús László v. 
főügyész volt jelen, akiken kívül Hankovits 
Ferenc és dr Tóth Ferenc engedményesek és 
mérnökük, Reichel mérnök vettek reszt. Meg­
állapították az engedményesek és a város kö­
zött a terület használatra vonatkozólag kötendő 
szerződés pontozata't. A szerződés azon a nyo­
mon halad, mint a városi vasút szerződése. Az 
engedményesek a vasúton csak a fürdői kö- 
zöns get szálitják s ha a várisi vasút ;■ kelyi 
személyforgalmat ezen von..on fenn akarja 
tartani, peage jogon teheti. Ha azonban a 
városi vasút a he yi forgalmat nem akarja 
fentarta.ii, az esetben az engedményesek bonyo­
lítják le a helyi forgalmat 5 fillér menetdij 
mellett. Ho,y a fürdővonat könnyen megkü- 
lönbözt thető legyen, teljesen elütő színű villa­
mos kocsik közlekednének a fürdőkbe. A tár­
gyalások teljesen simán, kölcsönös jóakarattal 
folytak le. A kérdés ilyen megoldása mellett a 
városi villamosnak a helyi forgalom biztosítva 
lenne, s csupán azoktól esnék el, akik a für­
dőkbe utaznak. A fürdőkbe utazók szállításának 
a joga pedig mér csak méltányosságból is azo­
kat i leti meg, akik az egész lürdővasut építé­
sének rizikóját viselik. Úgy a város közönsége, 
mint a két fürdő érdeke kívánja, hogy a kér­
dés simán, d ' minél előbb megoldassák s a 
fttrdü vasút építése gyorsan megoldassák.

* Megjutalmazott tanítók. A nagy­
váradi szakirányú iparos tauonciskala és iparos 
segédek továbbképző árfolyamánál működő 
tanítók kö ül kettőt: Rátkay József községi és 
Domokos Andor r. kath. iskola' tanítókat az 
ipartanodat bizottság 100—100 korona ju- 
talomdijjal tűntette ki, a következő — nagyon 
megtisztelő — elismerés kíséretében. Tiszte­
lettel értesítjük t. tanító urat, hogy az ipar­
oktatási bizottság, május hó 31-én ’ártott ülé­
sében önnek az ezén célból előirányzott ösz- 
szegből 100—100 korona jutalmat szavazott 
meg. Mjptán ezen jutalom nem minden körül­
mények között adatik ki, hamm csakis azon 
esetben, ha a tanításban elért eredmény fel­
tétlenül becsesnek tartatik, nagy örömünkre 
szolgál önt arról értesíteni, hogy bizottságunk 
ez évben önt és önnek az ipái oktatás érde­
kében kifejtett önzetlen, fárad.-ágot nem ismerő 
munkásságát s különösen a közismeretek gya­
korlatias irányát tartotta érdemesnek, ezen 
— tár csekély — jutalomban való észesi- 
tésre. Fogadja ismételten elismerésünket, s an 
nak kifejezését, hogy úgy ki ártó szorgalmas 

Ilonkát, néhai Ferdényi Kálmán megyei árva­
széki elnök Kedves, szeretetreméltó leányát. Az 
esketést Imrik S. Zoltán plébános végezte, szép 
beszéd kíséretében. A templomban az előkelő 
násznépen kívül díszes közönség volt jelen.

* Szappangyár a városban. Honig és 
Zucker kókuszzsir gyárosok a Gilányi utcán 
szappangyárat akarnak felállítani s erre a telep 
engedélyt megkapták. A nagyváradi káptalan 
képviselőben Széchenyi Jenő kanonok felebbe- 
zést adott be, ame yben rámutat, hogy már 
korábban tervbe vette a váró-, miszerint a 
Kommendáns-rét helyén uj ván.sré.,zt létesít. A 
szappa gyár engedélyezése esetén az uj város 
rész nem létesülhet, mert az iszonyú bűztől 
amit a szappangyár okoz, mindenki irtózík. A 

uj városrész pedig állami és városi szempontból 
is fontos, mert az uj adóalapot teremt.

* Biharfüred. Biharmegyének ez a pá­
ratlan szépségű klimatikus gyógyhelye az idén 
uj bérlő kezére került, aki azt kiváló gonddal 
a n odern igényeknek- íe’jesen megfelelően be­
rendezve bocsátja a fürdőközönség rendelkezé­
sére. Az uj prospektusokat, amelyből örvende­
tesen meggyőződhetni, hogy az u; b. rlő teljes 
szakértelemmel szerelte fel Biharfüredet és 
gondoskodott róla, hogy e kies páratlan szép­
ségű üdülőhely minden tekintetben kényelme , 
kellemes szorakozá t nyújtson azoknak, akik a 
forró nyár dől a városok füllt dt légköréből 
menekülnek. Az élelmezés nagyon olcsó és a 
szórakozások és kirándulásoknak teljesen tág 
tere nyílik.

* Lépfene Nagyváradon. A Lédenr 
és Kálmán féle szeszfiromitó gyárban 3 ökör 
hullott el iépfenében. A hizlalóban 1000 ökör 
van s igy nagyon vigyázni keli, hogy a ve­
szély el ne terjedjen az állatok között. A ha­
tóság a legszigorúbb óvóintézkedéseket tette a 
rémes állatbetegseg elszigetelésére.

* Elragadt konflisló. Tegnap délután 
nagy csődületet okozott Nagyteleki-utcán egy 
elragadt konflis ló. Molnár István kocsi tulaj­
donos 42. számú kocsja Nagy teleki-utcá 1 
álló t inkor veie szembe jött egv villamos 
kocsi, rnelynew csengeté-étöl a konflisló meg­
ijedt s eszeveszett vágtatással vitte magával a 
kocsit az utcán lefelé. Az elragadt lóval szembe 
jött. Nikita János szent ndrási gazdálkodó sze­
kere két lóval. Az elragadt ló a konflival neki 
ment a : zekémnek s annak rudját, lőcsét el 
törte. A konflis 1 > súlyosan megsérült emb r- 
életben kár nem történt A gondatlan kocsis 
ellen, mert a konilit őrizetlenül hagyta, meg 
lett indítva az eljárás.

* Szünidei nyári tánctanfolyam. 
Kovács Tiv dar báliéi -mester, a m. kir. nagy­
váradi honv. hadapród'sko’a és Orsoíya-zárda 
tánctanára tekintettel az ifjúság ama részére, 
kik az iskolai év alatt akadályozva voltak a, 
táncoktatásban részt venni — t évi junius hó 
29-én délután 5 órakor és részben este 8 óra­
kor nyitja meg 2 hónapra terjedő szünidei 
nyári tánctanfolyamát a Zöldfa szállodai tánc 
intézetében. Az oktatás felöleli az egész kor­
eográfiái táncművészeiét, különös tekintettel a 
bostonra. annak mindéi! újabb változataival, és 
a-szalon tornával egyesített testaesthetikara. 
Külön gyermek, diák és felnőttek esti tanío 
lyama. Magasabb mütáncokból (ball- tból) es 
bostonból kívánatra^ külön órák is adatnak. 
Boston kurzus. — Értekezhetni lakásán: Nyárfa­
utca 12. sz. és e hó 23-dikátóí kezdve déiutá- 
nonkint 1—3 óra között a Zöldfában is. ,

EGYESÜLETEK.
A régészeti egyesület közgyűlése. 

A nagyváradi történelmi és régészéti egyesület 
ma délután 5 órakor tartja meg közgyükét a 
múzeum helyiségéb n. A közgyűlésen Karácsonyt 

, János dr kanonok, ki.áló történettudósunk 
ig »/-’.rzirr« 11 ;i adást tat tani.
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fzután előterjesztik a közgyűlésnek az egye- I 
sü]et elnökségének évi jelentését az egye- ; 
sület működéséről. A közgyűlés utolsó tény- I 
kedése lesz a tisztujitás megejtése. Az egyesü- ! 
pt elnökségébe a választmány újra jelölte 
Beöthy László dr volt főispánt. A Hegyesi 
Márton halálával megüresedett alelnöki állásra 
értesülünk szerint a választmány jelöltje Ka­
rácsonyi János dr kanonok, a kiváló történet­
tudós. Az egyesület közgyűlésére a tagokat ez 
uton is meghívja az elnökség.

KÖZGAZDAG.’
A teaboíiafiSzíede határideje 

.Sudapeat, junius 8 .
Bú/' április 13 15 — 1335
Rozs áp’ills 13'50 — 13.30
Tens'^ri május 1.907 - -- 10 80 — 11 05
Repcze < a - — 27 80 — 28'24
Zab apr ra 15'20 — 16 10

niva-taíoa .■.rkülyu.m>yk.

kmm Bt&au tata m&a

Védjegy: „Horgonyt 'V&

MULATSÁG.

Népünnepély a Rhédey-kertben. A 
Biharé és Nagyváradi Nőegylet ma vá­
sárnál i'.hédi-y-kert lombos fái alatt zsi­
bongó <■ e hangos kacajt fog varázsolni. 
Meg . vei i az utak s a fel-alá hullámzó
kö -ég a 1 tott sátrakba» szép asszonyok-
tó hatolhat .yt képes levelező apót és
t0 v. süt, irt és cukrászsüteményt, hideg 
étek. és rózsákat, hogy egy hétig
elég lesz.

Lesz szerencsehalászat, póznamás’.ás, kör­
tánc, panoráma, csacsi (négylábú) és ponnikorzó 
és egyéb élvezet, kinek miben telik kedve 
s mih v n hajlandósága. Katona- és cigány- 
ze >• dp» me az egesznek a hangulatát, úgy 
hngv ’ tana feltétlenül táncnak kell következnie- 
A mi n* m ts lesz másképpen.

A népünnepély d. u. 3 órakor, a zártkörű 
táncestély a lövöldében este 8 órakor kez­
dődik. B-déptidij az elzárt köröndre felnőttek­
nek 50 fillér, gyermekeknek 20 fillér A tiszta 
jöved. í rn a Lujza-Otthon javára fordittatik s 
ezért felülíizetéseket köszönettel fogadnak.

A föreáliskold. juniálisa elhalasztva 
A juniálisokra rossz idő jár. Elmossa az eső. 
P. dig, ez az eső áldott minden tartásra. A nagy- 
vá adi főreáliskola ifjúságának junius 6-ra ter- 
vrzist jur.iá'isá' is megakadályozta. A juniálist 
rendező ifjúság ezúton értesíti meghívott ven­
dégeit, hogy a Szent László (Püspök) fürdőben 
rendezendő jm.iilis.i jövő hét keddjén, junius 
11 én lesz me part'a. Délután 5 órakor érde- 
k hangverseny nyitja meg a szórakoztató ki­
rándulási, c.-.t- 8 ó.akor pedig táncra perdül 
a- arany ifjú ág. A meplaivott vendégek haza­
téréséről éjfél után 2 órai kűlönvona’tal gon- 
d is -odott a rendezőség.

budaoe1. ó.-i.sU’é»:■■■ í<> 1907 junius 8-án.
Magyar m uiyjáradék 4°/0 — — — 11.21
Magyar k> (onajáradék 4®/0 — — — 99.—
Magyar sieti vasún államkötvény 4% — 83'— 
Magyar földtehermentesitési kötvény 4% — 95.— 
Horvát-szlavon földtehermentesitési kötvény 96'— 
Magyar gyeretnény sorsjegy-kölcsön —• 200'— 
Tisza zab. és szegedi sorsjegy-kölesön — 150—
Osztrák járadék ezüstben — - — 99'50
Osztrák járadék papírban — —-    100' — 
Osztrák korona járadék — -.. - 117'--
Osztrák járadék aranyban - — 99.—
I860, oszt, államsorsjegyek — — — 155’—
Osztrák-magyar t .ipkrászvóny — — — 17'65
Magyar hitelbank részvény — — — 17.65
Városi villamosvasút — — — — 833"—
Osztrák hitelbank intézeti részvény — 680'50 
20 frankos frankos (Napolendor) — — 683'25 
Osztrák-magyar államvasuti részvény — — 19'08 
Német birodlmi márka — — — 117’58

il szerkesztésért Jelelő*»
Dr. V U C S K1 0 S G T ü I» A.

KáÍMgattK.űi<áattja)^^ jgaBtigÜMÍBÍMMn:MM^MB^MHMÍíüüwHÜBÜMÍúÖMÍMri~MÍüÜM~M íiiiwi iimnf jbmm—

NYÍLTTÉR.

Meghívó.
A nagyváradi „Tisztviselők Fo­

gyasztási Szövetkezetéinek tisztelt 
tagjait az 1907. évi junius hó 24-én dél­
után 5 órakor a »Tisztviselők Otthona« 
h ei y iségébe: t 1 a rt and ó

rendkívüli közgyűlésére
meghívjuk.

T Á R G Y S O R O Z A T:
1. Az ahpszabdyok 1 és 9. §-ainak 

módosít tsa.
2. Az alapszabályok 15 §. 7-ik

ponijii értelmében teendő indítványok.
A % igazga lóság.

MEGJEGYZÉS. Azon esetben, ha a közgyűlés 
nem lenne határozatképes, az újabb közgyűlés jú­
lius hó 8-án délután 5 órakor fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a megjelentek számára határozat­
képes leend.

A Liniment. Capsici comp., 
a H orgony-Pain-Expeller 

pótléka (jy
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óut legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, csúznál és meghülé seknél, 
iiuHiiiiniai bedörzsölésképpen használva. — .....-
• Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
es a Richter czégjogyzéssel ellátott dobozba van 
osomago] va. Ára üvegekben K —.80, K1.40 és K 2.~ 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható.— 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budap est 

DL Richter gyógyszertára az .Arany oroszlánhoz“.
Prágában, Ehsabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi sz étküldés. * .

13i OK aß'iäi KJETSI laKf;

Vérszegényeknek 
idegeseknek, sápkórosoknak, neu- 
raszteniásoknak, női bajokban szen­
vedőknek píratlan hatású gyógyfürdő

Radna-Borberek
vasas fürdő

Besztercze-Naszódvármegyében.
Klimatikus hely, őstenyő környezet, su­
balpin klíma. Hideg és meleg fürdők. 

Vasas és szénsavas források.

Elífidény junius 15-töl julius 5-ig.
Előidényben a szobák árából 20 

százalék engedmény.
Felvilágosítással szolgái: a fürdőbéríőség,
Besztercén, Mihály-utca 18., junius 15-töl

Rád a-B >rberek -n. ei i-o

fiSislaliiilSiiiiia 
f| Or. Krüger Aladár
LP ügyvédi irodáját||!Í Szalárdl (régi Posta)-utcza S' .:' /• |||| 

|J 1. Sí. M (saját háaba) | - g|j 

íffii;-.-:: helyezte át.
-1 

H^Bi t Krüger Jenö ' | 
®üiOi ügyvédi Irodáját Í||| 

Szalárdi-utca 7- sz. alatt fcäÄiÄi ««»»■ Ä

HIRDETMÉNY.
A fegyver- és viMliiszati adó- 

róí szóló 1883. évi XXIII. t.-c. alapján 
felhivatnak mindazok, kik e város bel­
es külterületén akár önvédelem, akár va­
dászat céljából vagy pedig ereklyeként 
tartott lőfegyverek birtokában vannak, 
miszerint azokra vonatkozó bejelentései­
ket Nagyvárad város adóhivatalánál, a 
vadászati jegy iránti bejelentéseiket ped'g 
a polgármesteri hivatalnál f. évi junius 
hó 30-ik Kapj ig megtenni annyival 
inább el ne mulasszák, mivel elleneset­
ben a törvény 42. §-a értelmében az el­
titkolt vagy adó alól elvont minden da­
rab fegyver után 20 koronától 40 koro­
náig terjedhető pénzbírsággal log sujtatni.

Nagyvárad, 1907. junius hó 6-án.
Városi adóhivatal.

Olcsó 

tőketörlesztéses 
kölcsönöket 

10-75
folyósít, úgyszintén régi drá- 
kamatu kölcsönöket kicserél

■i’í:

Í8&SÍ

évre
gab
(convertál) a lehető legrövidebb id(í 

alatt
i

Házak, szőlők, főltóirtnkak 
örök árban való adás-vételét vagy 
bérletét a legsikeresebb eredmény­
nyel közvetíti.

Földbirtokok parcallázását 
saját költségére elvállalja és finan- 

círozza

Fnhidi lynAc, 
volt tak.ii ékpénztári titkár 

bankbizományi és hitelforgalmi irodája
Nagyvárad, M

Telefon Hzarn
B 27

24.

■ >;Y

■Ö'í;
í

:‘-s

ftp

■



Irodalmi értesítés.

«te
«fel

Megrendelhető

az első kötet 500 szöveg­
képpel és 60, részben 
színes mümelléklettel.

•cm MEGJELENT
cimii kötet a magyar közön­
ség minden rétegének érdeklő­
désére számíthat. Nem tudá- 
kos szakmunka, hanem élve­
zetes, könnyed olvasmány, ub

A TECHNIKA VÍVMÁNYAI
&

A MŰVELTSÉG
melyről olvasóinknak már több ízben hirt adtunk, most jelent meg az első* kötet. A kötet címe,

AZ OTOLSO SZÁZ EOEI.
SZERKESZTIK: HOLLÓS JÓZSEF ÉS PFEIFER IGNÁC.

lián ír java 1 egyaránt
MŰVELTSÉG

Ez a kötet úgy külső megjelenésével, mint tartalmával, stílusának irodalmi, könnyed 

megfelel mindazoknak a várakozásoknak, melyeket a kiadótársulat a magyar közönségben a 
K’ÖlffYVTÁStÁ-ról szóló ismertetéseivel felkeltett.

A könyvet szakemberek Írták, de oly könnyen érthető hangon, mintha szabad előadást 
dalom minden köreiből összesereglett hallgatók előtt, kiknek figyelmet lebilincselik tárgyuk ói 
könnyedségével és a szemléltetés gazdag eszközeivel.

A TECHNIKA VÍVMÁNYAI cimü munka a magyar társadalom minden rétegének szol, 
rávezeti a rendelkezésre álló és még kihasználatlan természeti erők célszerű kihasználására.. Szakszerű 
nyújt a gazdasági gépekről és külön nagy fejezetben ismerteti a gazdasági termékek ipari feldolgozását, 

k a könyvnek az olvasása számos iparág kereskedelmi 
különösen a fiatalabb generációnak meg L„.- ----------------

faipar, szövőipar, kémiai nagyipar stb. stb. hatalmas, milliárdnyi értékű 
tanügy munkásai a MŰVELTE» i’ G KÖNYVTÁRÁ-iiák elsó kötetében 

gondolkodásuk és ismereteik gazdagítására 
kiváló munkát nyernek. A nagyközönség leg­
szélesebb rétegeit, valamint a megfelelő szak­
mákban működőket pedig közelről érdekli 
a közlekedés eszközeiről, a hadászati tech- 
niká-ról, az elektromosság-ról, távirás-ról 
stb. szóló fejezetek.

A legújabb problémák: radioaktivitás, 
drótnélküli távirás, repülőgép stb. e könyv 
olvasása utján eleven fogalmakká válnak az 
olvasó előtt.

pékről és külön nagy fejezetben ismerteti a gazdagé 
A magyar kereskedő’ szeme előtt címei 

lásának per--; <-ktív::ját nyitja m 
megismerteti a bányászat, kohászat, 
vagyont termelő haladásával. A

A Technika Vívmányai
cimii kötet fejezetei és a szer­

zők nevei:
Enargia: Schimanek Emil. 
Bányászát: Litschauer Lajos. 
Kohászai: Gálocsy Árpád.
A férne!; megmunkálása: Kandó

Gyula.
Motorok és emelőgépek: Kármán 

Tódor.
A közlekedés eszközei: Gondos 

Viktor.
PÓSta: H. Honnyey Vilmos. 
A tény a tudomány szolgálatában:

Karvázy Zsi gmond.
A sokszorosító ipar: Kun Sámuel. 
A technika a hadviselés szolgálatában.

M. Müller Hugó 
calpar: Gaul Károly. 
Szövő- és tonólpar: Maly Ferenc. 
Papírgyártás: Jalsoviczky Géza 
A kémia vívmányai: Pfeifer Ignác. 
Gazdasági gépek: V.Markhót Jenő. 
Gazdasági termékek ipari feldolgozása:

Kosutány Tamás.
Elektromosság: K. Lipthay

Károly.
Telegrafla és telefonta: Hollós 

József.
ZárÖSZé: Méray-Horváth 

Károly.

tartaminak a társa- 
■r d e k esst -ge ve 1, e 1 óad ás tik

A gazdát 
tájékozást

kihaszná- 
kell ismerkedni ezzel a munkával, mely 

milliárdnyi

A MŰVELTSÉG
KÖNYVTARÁNAK
első sorozata a következő 

könyvekből fog állani:

A „Műveltség Könyvtáráénak 
ára kötetenkint.... 24 korona.

havi részletfizetésre is

Sebő' Imre
könyv- és papirkereskedésében

Nagyvárad, Rákóci-ut. J

I. A Technika Vívmányai
Az Ember

III. A Világegyetem
IV. A Föld
V. Az Élők Világa

VI. A Társadalom
A második sorozat, hat 
kötetben, tartalmazni 
fogja a történelmi, iro­
dalmi és művészeti 
ismereteket és az első 
sorozat teljes befejezése 
után fog megjelenni.
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Jjokomobilok, gőzcséplőgépek, benzinmotorok, aratógépek,
talajmivelő eszközök, teljes malomberendezések, stb. stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

a
ixivanatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést. .

J Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság w
B kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége B.-pest

Ár frt
Egy duplafedelü 

valódi schweici 
(pprfekta) tula 
ezüst óra . .

omega óra .... 
ezüst óra pontosan

Értesítés. I
tHMSSSfeääSraffiOäMMI

19.—
13.50Egy dtiplafedelü

Egy dup'afedelü
regulázva

Egy valódi tula ezüst óra anker szer­
kezettel 7.—, cilinder szerkezettel

Egy jó erős nikkel óra.....................
Egy jó duplafedelü nikkel óra . . . 
Egy legjobb minőségű ébresztő óra 
Egy inga óra ütő szerkezettel . . . '
Egy ütő inga óra kisebb minőség 
Egy iroda óra.....................................
Egy fali óra...........................................

Ékszerek bámulatos olcsó árban 
kaphatók:

FERDERBER TESTVÉREK
Színház-utca, 4. (Adorján-ház.) 
Kossuth-utca, (Káptalan-ház.) 

------Bihar-kávéházzal szemben. —

575

6 50
1 80
2 50 
1.80
9.— 
5.— 
3.—
2.50

Nagyvárad város

VILLAMOS MŰVE
Értesíti a n. érd. Í77n|nmnn l/nrtáifQt tart raktár°n 3 legfeljebb 3'4 watt fogyasz- 
közönséget, hogy l££Ulaillpu nUl luftul tássai gyertyánként, melyek legolcsóbb áron 
kaphatók. A sima izzólámpa ára darabonként 72 fillér, homályos (matt), színes 
fényképész-lámpák és mindennemű izzólámpa különlegességek ugyancsak kartell áron 
kerülnél; eladásra. Ugyanott kaphatók nernst-lámpák és oémium-lámpák gyer- 

gyánként 15 watt fogyasztással.

“Sés villamosmotorok
kaphatók. A villamos mű igazgatósága elvállalja

-*»• villamosvilág itási
erőátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását, javítását. Ivlámpák kezelését, hezzávat
szénpálcák szállítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat a legolcsóbb ár melleó

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő engedmény. Költségvetés ingyen.

Aláírási felhívás.
a >Magyar Takarékszövetkezet« első’ 

évtársulatába való belépésre.
Az évtársulat kezdődik 1907. évi julius hó 

l én és tart 1910 évi junius hó 30-ik napjáig.
Mihelyt 1000 üzletrész jegyezve lesz, az 

évtársulat megalakul.
A szövetkezet célja : több apróbb betétek 

utján való takarékosságra buzdítani, a tagok 
esetleges hiteligényeit a legjutányosabban ki­
elégíteni és az igénybe vett hitel visszafizeté­
sére könnyű módot nyújtani.

A szövetkezet tagja lehet bárki, aki magát 
arra kötelezi, hogy a szövetkezet pénztárába 
három éven át hetenkint legalább 20 fillért 
befizet. A szövetkezet tagja a teljesített befize­
tések négyötöd részét minden kezes nélkül 
bármikor kölcsön veheti

Egy üzletrész hetankint 20 fillér be­
fizetésére kötelez. Az aláírás alkalmával az első 
heti részlet és minden üzletrész után 5 fillér 
üzleti költség fizetendő be.

A »Magyar Takarékszövetkezet tagjai ké­
nyelmére azt az újítást hozza be, hogy a be­
fizetések eszközlése céljából nem kell az inté­
zet helyiségébe hétről-hétre feljönniük, ami 
tetemes időveszteséggel jár, mert a szövetkezet 
(óvadék mellett alkalmazott) pénzbeszedője 
minden héten felkeresi a tagokat lakásukon, 
hogy a heti befizetés összegét átvegye s azt az 
alapszabályokban előirt módon nyugtázza.

Nagyváradon, 1907. évi junius 1. napján.
A »Magyar Takarékszövetkezet« 

alapitól.
A szövetkezet a »MAGYAR BANK« r. 
f helyiségében székel (Fő-utca, Bazár­

épület)

A AA
Központi Takarékpénztár Nagyváradon
Alaptőke 1,000.000 korona. • Telefon szám 443

Felhívás!
Az 1907. évi junius 2-án tartott rendki vüli közgyűlésünk 5000 

dib 200 kor. névértékű uj részvény bibocsátása által intézetünk 
alaptőkéjének két millió koronára leendő felemelését harározta el.

Ezen uj 5000 drb részvény átvételére a régi részvényesek 
elővételi joggal bírnak oly formán, hogy minden régi rész­
vényre egy uj részény a megállapított 212 korona árban részükre 
fentartatik. E vételárban a kiállítási dij és illeték már bennfoglaltatik.

Az uj részvények vételára után a folyó 1907 évi jullus 1-töi a befizetés napjáig 
6 %-os kamat fizetendő, ennnk ellenében az uj részvények az üzleteredményben 1907. 
év julius 1 töl kezdve részesednek. A julius 1-ig történő befizetések után a takarékpénz­
tár 5% kamatot térit meg.

Ezen közgyűlési határozat folytán felhívjuk t. részvényesein­
ket, hogy az uj részvényekre elővételi jogukat bezárólag f. évi 
jul ins 15-ig gyakorolni s ugyanakkor a régi részvényeket az elő­
vételi jog gyakorlására vonatkozó lebélyegzés végett pénztárunknál 
bemutatni szíveskedjenek.

A befizetések 1907. november 1-1 g tetszés szerinti részletekben teljesíthetők, 
azonban az elővételi jog gyakorlásánál részvényenklnt 52 korona fizetendő.

A befizetésekről ideiglenes igazolványok adatnak ki. Ezen ideig­
lenes igazolványok névre szóló részvényekre és ezzel kapcsolatosan a 
200 K. n. é. részvényeknek 400 K. n. é. részvényekre való kicserélé­
sére vonatkozólag újabb felhívást fogunk annak idején közzétenni.

Az uj részvények befizetésére vonatkozólag érvényben maradnak 
alapszabályaink 10. §-ának a késedelmes befizetőkre vonatkozó intézkedései.

Nagyvárad, 1907. junius 3. Központi Takarékpénztár
Részvénytársaság Igazgatósága.
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| Moskovits ! cipőgyár
Kossuth-utca

I Helyi ipar
O 24

«

A

P=Uj fényképészeti es festészeti műterem^ I Nagyváradon. '.naM'

LEMBERT EDE 
fényképésEeti és 
festészeti műterme

mely a modern kor kívá­
nalmainak megfelelően telje­
sen újonnan épült Rákóczi-ut
8. szám a. (Fö u. Györffi-ház)

: megnyílt.
Műtermében készít:

Platin képeket
Aquerelleket

Olajfestményeket
és régi képek után uj másola okát.

Elsőrangú kivitel! i

Tiszleleuel ,Udatj„k a é. közönség hogy az edd^ U 
rcnnnÄS TESTVÉREK fűszer és csemege üzletét átvettük, azt korsze 

rüen, a legjobb uj árukkal berendezve

MEZEI JÁNOS és TÁRSA
törvényesen bejegyzett cégünk alatt tovább vezetjük, raktáron tartunk

, -= NAPONTA FRISS TEA-VAJAT
Az általános fűszer, anyagáru és déli gyümölcsökön kívül, még mindennemű csemege- 
árukat sajtok, hidegfelvágottak, különféle conservákat, asztali- és csemege borok- 

pezsgök, likőrök, angol rum, kül- és belföldi cognak, ínss töltésű ásványvizeket.

Vetemény magvakat, mindennemű gazdasági cikkeket
A n. érdemű közönség szives támogatását kréjük, biztosítva t. vevőinket, s olid 

árak mellett, becsületes és figyelmes kiszolgálásról. 40 1 ©lefon - .

sw?

;-*9*9

i^Uj üzleti Uj üzlet I-tw 

likács Htüdői 
botor-raktára é

Még csak méh»»« nmplfl.

Húzás már 1907. évi junius 28-án.
Magyar királyi

jóíékonyczélii államsorsjátÉk.
Főnyeremény 150.000 korona.

Az összes nyereményeknek összege 3(15.000 korona.
Egy sorsjegy ára négy korona, 

Sorsjegyek kaphatók a magyar kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten 
íVámpa'loU). valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vas 

állomásokon s a legtöbb dohánytőzsdében és valtó-uzletben.
j 4 Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

i

i

wűasztalos-, kárpitos- és díszítő műhelye 
Nagyvárad, Fu-utcza 8. se. Széchenyi szállodá­

val szemben.

Állandó raktár:
szalon berendezések, mindennemű módétn styl 
szerint. Vas, réz és hajlított fabútorok rendkí­

vül nagy választékban.
Pontos kiszolgálás. Olosó árak.

Kívánatra rajzok és költségvetések ingyen.

j MAGYAR BANK Részv.-társaság
j NAGYVÁRAD, Rákóczi (Fő)-utca (városi Bazár-épület I. emeletén.)

ESS

Fehérnemű és ruha | 

varrónők] 
cipőfelsőrész varrásra rövid idő alatti 
kitanittatnak és azonnal állandó kere­

sethez jutnak.
Tanuló leányok is felvétetnek kezdő 
fizetéssel MOSKOVITS cipőgyárá­

ban» Kossuth-utca.

A társaság alaptőkéje; 1.000,000 korona, mely 5000 drb 200 korona 
| névértékű részvénynyel van biztosítva.

| A MAGYAR BANK R.-T. átvesz betéteket takarékpénztári könyvecskékre,
? úgyszintén folyószámlára kamatozás vegett, , _
ü A1 Kin döf n rt állampapírokra, egyéb értékpapírokra és minden oly arukra, 
í uiuiv^Ul du amelyek a társaság raktáraiban vagy más biztos helyen van- 

nak elhelyezve,
InnríÁvMÍfol wóUÁlrn^ utalványokat, szelvényeket és más hitelpapírokat, 
i6SZdfillki VällOKulj engedélyez jelzálog (építési) kölcsönöket? 

vesz és elad értékpapírokat, ában tevékenységét kiterjeszti a pénz­
intézetek rendes működési köréhez tartozó minden szolid üzletág óvatos 
gyakorlására.

Egyúttal fölhívja a n. é. közönség becses figyelmét

pénzváltó üzletére,”
ahol mindennemű külföldi érmek és pénznemek vétele és eladása, sorsje­
gyek, utalványok és hitellevelek külföldre, a legjutányosabban eszközöltetnek.



június 9. TISZÁNTÚL

Villand

AIAÁÍÍ

bakács Madár
elsőrangú kalap-, fehérnemű- és ürí­

ti ivat üzlete

Telefon 516.Nagyvárad, Nö-utca.

Kapható minden elsőrangú vendéglőben és kávéházban-

ILIÁSZ MANÓ
OKTm«

$7$

i

S tekintettel a nállam lévő iindenki f^Iomra’ az áraim legolcsóbbak.

Remek

IU.AT.

Ki VALÓ

SZERV,,
.. A

BZÖLOeíR

ELISMtMSi.ZAMAT

KEZELÉS.
BORÚK.

Hagyományos

FRANCZIA

MÓDSZER.

Ito GONDDAL

. SKKKXÜ TE» ■'<•■-' í-SZ^

Testvérek
nagy cirkusza a nagypiac téren-

M» pénteken, folyó hó ■ 
7-én migy családi 

ís ß sa rr v

díszelőadás Vizsgái
t eljesen uj műsorral.

----- - ■ ^easdete este 8 órakor. 1
V««1 j ' ünnepnap 2 nagy előadás, 

d. n. ’• és este 8 órakor.
/ ,éiu*áni c 'adáson 10 éven aluli gyer- 
n k az ülőhelyeken félhe’yárat fizetnek. 
He. Irak: Pá'.olyülés 4 kor., zártszék 3 kor., körszék 
2 kór., .. ..Uy 1 kor. 60 fill., II. hely 1 kor. 20 fill., 

karzat 60 fill.
Jegyek előre válthatók : Kiss Dávid és Tsa dohánytőzs- 
déjében és d. c. 10—12-ig, d. u. 3-tól a cirkusz pénz­

táránál.

BIZTOS

Andrea' «kMÁNI/lM*) 
SEC

Üdítő friss} 5zammberw

M>ROűYONG«|/i

SZAKSZERŰ kOSNEBHU
&AJÍTMWÍT&-1

GONDOZÁS.

női kézmii- és d i v:ii;íruházat 
NAGYVÁRAD, Zöldfa-utca elején

Mindenkit meglepő nagy mennyiségű nyári újdonságok érkeztek. Gyönyörű 

"”s mintázott grenaduok, papkmok, sima és azsurozott ruhavásznak, 

hinizdt balisztok és remek kivitelű sephirck, blousok. Ugyszinte batiszt és

vicizon hímzett ruhák Továbbá minden cikkben is óriási nagy i aktár.
VaoóUii, _________.......................... .................. ..... . ............—......  iii ’
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tatot!

divatháza

tatolt

Biharfüred

Magyar Általános Hitelbank
60,000.000 korona

Betéteket tőkekamatadómentesen 4 százalékkal kamatoztat

Nyomatott SzentLászló-nyomdában Nagyváradon

Sveici batist és vászon hím 
zeit ruhák és díszítési cikkek.

Prospektust 

küld a

1 2 fillér üzem­
költséggel. Elis­
mert elsőrendű 

gyártmány1
Szodlitömör

Költségvetéssel és árjegyzékkel díjmentesen szolgálunk

Teljes menyasszonyi 
kelengyék

Hitel leveleket ad az összes külföldi piacokra, fürdőhelyekre

Vászon és damaszt 
áruk

megnyílt, j
Kérjük a nagyérdemű közönség szíves látogatását, j

kivitel!
referenciák!

Kedvező fize­
tési fel 'étetek!

test h1
.1 izomzat tevékenységét 
isztését fokozza s az álmatlanságot 
az izzadást megszünteti.

Vasútállomás
kívánatra bélyeg és díjmentesen

Fördőigaagatóság.

Osers és Bauer motorgyára
Budapest, Podmaniczky-utca 18.

Ajánlja kitűnő hírnévnek örvendő bénáin lokomobiljait benzin I<Jü.omo- 
bilOB cséplöszelvényeit és 

szivőgáz-motorait.

ssr a legkellemesebb üdülőhely -w 
és minden igényeket kielégítő klimatikus 

gyógyhely
junius hó 15-én Megnyílik, mely bővel­
kedik a legremekebb termésseíü szépsé 
jjekkel. Igen kellemes, északi széltől védett 
éghajlattal Modernül berendezett 70 vendég­
szobával. Kitűnő konyhával és ellátással.

Klímája befolyásolja a légzést, azt kiadóbbá, 
mélyebbé teszi, az anyagcserét tetemesen fo 
kozza, a vérkeringést emeli, a test hőmérsékét 
szabályozz», az izomzat tevékenységét emeli, az 
étvágyat, emé: 
megszünteti, a

Teljesen befizetett rész vény töke
Tartalék alap ...............................................................33,ooo.ooo »
A Magyar Általános Hitelbank Nagyváradi Fiókja (Bémer-tér, Bazárépület 1. em.) fogiaiko 

zik a bankszakma összes ágaival. A négy százalékos Magyar Koronajáradék ju 

nius 1-i szelvényeit már /. hó 20-tól kezdve jutalékmentesen váltja be.

I
NSi divat - kowtüm kelmék« 3 SZÍijOtU SZ8b(rft át

Pouplin és grenadin Mi


